

六. 心得体会:

经过一学期的农学实践，我才真正体会到农业工作者的辛苦。农业管理也不是那么简单。在本学期，我们在实战中学习，学习中实践，亲身实践过才会记忆深刻，才有发言权。不然，只是纸上谈兵。最学习中最繁琐的应该是测农艺性状了。但是我们还是坚持下来，处理数据过程才发现做一件事过程中要注意细节，并且要有团队意识，做好自己分内工作，同时要善于思考、观察，提出问题、解决问题，最后感谢指导老师半年来的悉心指导和教导。

实验名称：

农学实践课总结：

一学期的课就已经结束，感觉自己实践能力再增强，不止停留在书本上，这是我最大的进步吧！

对这门课我的意见就是：增大同学的自主性，让自己去管理一小块地，实验报告也自己撰写。老师只负责提出问题，规定作物，其余的交给学生就可以了。

三：意见和建议以及感想。

这门课刚开始我以为很枯燥，而过程证实了我的观点，每次测量记录确实无聊。可当最后我写这份报告时，由其是写前面的笔记时我突然感到这门课并没有我想象的那么乏味。回想由种子到果实的点滴，预测曲线不规则变化的原因，让我认识到我在扮演两个角色，一个像是母亲，另一个像是医生。我终于发现了这门课的乐趣，还好的是庆幸而不是遗憾。相信以后我应该会认真并快乐体验作物的种植过程。

我希望老师在为师弟师妹们讲课时，先告诉他们这堂课的乐趣，让他们认真写笔记与心得，这样培养起他们的兴趣，他们将会学到更多。

五、总结

这一学期的农学实践课的开设，让我懂得了很多，渐渐的明白我们农学是苦中带乐的专业，苦是每节课要顶着大太阳下田上课，乐是在课上总有新的发现。

我认为大学里开设这种课很好，因为可以让我们在大二的下学期就可以接触我们的专业知识为以后自己的道路明确方向。同时也让我们学习了新疆特色农作物的生长及各个时期的表观，同学之间，同学与老师之间互相增进了感情，到了学期末看到自己种的种子结出的果实，感觉很有满足感。

这次分组以来我们小组被分在了第一组，地理环境较差，但是我们组员并没有气馁，反而更加认真的管理，我认为有许多值得我学习的地方。

最后就是我对老师上课的建议总结了这半学期上课情况，我感觉老师上课速度可以放快一点，课堂上提问问题的人数可以少一点，因为我们上课的时候基本上都是大太阳，每次老师上课提问一个问题，课堂上回答问题的人很多，一个一个讲很耽误时间再加上高温，容易使学生烦躁，分散了学生的注意力。同时也希望老师语速快点，哩哩，希望老师不要生气。

总之，我认为在农学实践课受益良多。

六、总结与分析

棉苗播种前整地和整地，采取“净、平、齐、整、碎、墒”的原则，播前更需增施基肥，因地制宜。覆膜后人工打洞不整齐，播种深度不一以及盖土量掌握不一致，导致出苗不整齐。

通过老师一学期的指导让我对棉花的生长发育有了更深刻的理解。棉花从的每个生育时期都有各自生育时期的特征，以前对于棉花一无所知的我通过一学期的实践有了更深刻的认识。

对于玉米，我认为玉米比棉花更好管理。

总而言之，此次实践我受益匪浅，期待下一次的实践。

实习心得：

一个学年的实践让我感觉农学真的是非常辛苦的专业，但是我却特别喜欢这次实践课。以前在心里很疑惑的问题都可以从老师这里得到很好的解释。同时也觉得植物的各种习性和特征是一个很有趣的故事。

建议：

- ① 在上课的过程中可以拓展一些别的植物，比如常见的杂草和一些害虫
- ② 一些流水、打药的任务应该分配到具体的人，今年我们的地里虫害挺严重的，~~浇水方面~~也出现了很大的问题。如果责任再具体些可能就不会或者少些问题吧。

七、心得体会：

经过一学期的实践，让我更深层次地体会到农民种植各种庄稼的不易，以及在农业生产管理方面也不是我们平时想象的那么简单。在实践期间，跟着老师在实践中学习各种农业方面的知识，同时也在实践中实践老师所教我们的各种理论。另外，在从事农业方面的工作时要有极其敏锐的观察能力，发现问题，要善于思考，做出理智判断，并解决问题。其次，还要有团队意识，发现问题，集体讨论，做出应对策略，共同解决问题，共同发展、进步！

(最后感谢一学期飞来樊老师在田间对我们的教导与陪伴)

实验名称：实践总结

经过一学期农学实践亲手翻地、种了植物，从发芽到收获记录植物的生长过程，棉花、玉米的株高、节向数、真叶等了解了棉花、玉米、红薯的生存环境和适宜它们生长的生长条件。实验中也会出现各种大大小小的问题，例如，滴灌带跑水，个别处的棉花或玉米被虫害，导致作物生长发育受到损伤或阻碍，棉花会长芽球，则需适时打药。本组在玉米生长后期，有部分玉米遭受虫害，移植株需按顺序停止扩散。种植过程中除观察室外，也取得一定经验。

建议：

通过学习这门农业实践课，让我在大学中第一次亲身体验了棉花、红薯、玉米从播种到管理及成熟的一系列的操作过程，让我在实践与老师的指导下学习到了很多知识与经验。在学习中我也有一些建议，希望老师在上课期间多提一些问题，增加老师与学生的互动的机会，让更多同学敢于讨论，同时需要老师的引导，花更多的时间让我们在田间发现问题、提出问题。

二. 图表分析总结与体会

农学实践课是个让大家既动手又动脑的课程，在课上不仅要竖起耳朵听老师讲什么，而且要动脑子想，动手去记。这点我做得很不好，在开始几次课时候我怕晒总站在后边很好东西没注意听。在老师提醒过九次后才决定站前排好好听课做笔记。但是我们小组的数据问题很大，好多数据丢失出错。这都是不认真的后果，导致后期处理分析数据带来很大困难。后悔已经来不及。所以做什么都要有认真二字，要么就不做，要么就好好做，不能抱有侥幸心理。这是一次教训。我已深深记在心里。

老师这样的上课方式很好，让大家互动，回答问题，提出问题。但希望老师尽量减少在太阳底下讲课的时间，天气热，内心浮躁，很容易听不进去，不集中，急着走。